CORRECTION DES EXERCICES
Lundi 16 mars 2020


classe de CM1-CM2

FRANÇAIS :

Vocabulaire : compléter les phrases à trous avec les mots du Trésor des mots pages 21/22

Grammaire : analyser les phrases suivantes

CM1 : souligner le sujet en bleu et le verbe en rouge et donner son infinitif

Méchamment, elle a abandonné les enfants dans la forêt. ABANDONNER
À la nuit, Hansel sèmera son pain tout le long du chemin. SEMER
Pendant deux jours, les enfants ont marché sur des chemins difficiles. MARCHER
CM2 : souligner le verbe en rouge, indiquer son temps de conjugaison, donner l’infinitif et encadrer le COD

Il offrira sa protection pour le nouveau royaume. VERBE OFFRIR AU FUTUR
Le roi accueille les invités sous un superbe chapiteau de toile. VERBE ACCUEILLIR AU PRESENT
Un magnifique diamant ornait la couronne de la princesse. VERBE ORNER A L’IMPARFAIT
Conjugaison : transposer le texte CM1 : changer le sujet
Récris ensuite le texte en parlant de deux aigles.

L’oiseau fera des cercles dans le ciel au-dessus du bouquillon. Amadou reprendra sa course. Il tremblera mais il continuera d’avancer. L’aigle approchera d’Amadou et l’attrapera.
LES OISEAUX FERONT DES CERCLES DANS LE CIEL AU-DESSUS DU BOUQUILLON. AMADOU REPRENDRA SA COURSE. IL TREMBLERA MAIS IL CONTINUERA D’AVANCER. LES AIGLES APPROCHERONT D’AMADOU ET L’ATTRAPERONT.


CM2 : transposer au futur

Transpose ce texte en conjuguant au futur : 

Christophe Colomb part pour découvrir les Indes. Il reste plusieurs mois en mer sans apercevoir de terre. Cela semble long à l’équipage. Enfin, des côtes apparaissent. Il aborde et croit être aux Indes.
CHRISTOPHE COLOMB PARTIRA POUR DECOUVRIR LES INDES. IL RESTERA PLUSIEURS MOIS EN MER SANS APERCEVOIR DE TERRE. CELA SEMBLERA LONG A L’EQUIPAGE. ENFIN, DES CÔTES APPARAITRONT. IL ABORDERA ET CROIRA ÊTRE AUX INDES.
Lecture /compréhension : faire la fiche 7 recto verso des « Robinsons de l’île Tromelin ».
Mon écrit du jour : on m’apprend une nouvelle étonnante, je…………………

MATHEMATIQUES

Calcul mental : faire un exercice calcul@kart : les tables de multiplications sur le site calcul@tice –les exercices niveau cm1 ou cm2
Calcul en ligne : CM1 n°25p151


CM2 n°23p161
CM1 N°25P151 : 

· 77-65=12

· 79-63=16

· 86-72=14
· 76-56=20

· 82-61=21

· 74-43=31

· 48-25=23

· 97-36=61

· 58-27=31

· 36-24=12

· 74-33=41

· 88-45=43

CM2 : N°23P161

· 359-19=340

· 187-19=168

· 502-19=483

· 308-29=279

· 681-29=652

· 434-29=405

· 216-39=177

· 823-39=284

· 905-39=866

Pour les CM2, afin de calculer plus vite, vous pouvez utiliser plusieurs stratégies : 

Soit soustraire 20 et ajouter 1 quand c’est -19, soustraire 30 et ajouter 1 quand c’est 29, soustraire 40 et ajouter 1 quand c’est 39

Soit soustraire successivement les dizaines puis les unités : exemple : 187-19 = 187-10 puis 177-9=168

Calcul posé : CM1  2594 x 36
2594 – 398
2594 + 7398

2594 : 8

                       CM2   7049 x 395

7049 – 395

7049 + 8395

7049 : 35

CM1 

         2 5 9 4


2 5 9 4



2 5 9 4



2 5 9 4  I  8            
 X            3 6

        -        3 9 8  


          +  7 3 9 8


            - 2 4        I   324
      1 5 5 6 4


1 1 9 6



9 9 9 2



0 1 9     I

    +7 7 8 2 0                                                                                                                                                     -  1 6      I
      9 3 3 8 4                                                                                                                                                         0 3  4 I
                                                                                                                                                                                -3  2 I

                                                                                                                                                                                   0 2 I
Numération (nombres décimaux) : CM1  n°59 p 146

CM2 n°57 p 156

Pour trouver le nombre entier le plus proche d’un nombre décimal, je repère d’abord la partie entière (à gauche de la virgule) et je compare ensuite le nombre décimal donné avec le nombre décimal ,5 ou ,50 ou ,500.

Si la partie décimale est inférieure (plus petite ) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre décimal donné.

Si la partie décimale est supérieure (plus grande) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre donné +1.

Exemples : 11,23     :     je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                       Je prends 23 (qui est la partie décimale du nombre) ; 23 < 50 donc le nombre entier le plus proche est 11.

                    11,76    :  je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                     Je prends 76 (qui est la partie décimale du nombre) ;  76 > 50 donc le nombre entier le plus proche est 11 + 1 =12

CM1 n°59p146 

6,09…..6

13,89…..14

0,56…..1

13,49…..13
100,6…..101

1,79…..2

2,15…..2

9,32…..9

34,19…..34

7,90…..8

CM2 n°57p156

7,562…..8

0,65…..1

94,78…..95

59,785…..60
40,23…..40

5,872…..6

2,024…..2

9,56…..10

1,6…..2

45,501…..46

MARDI 17 MARS



CM1-CM2

FRANÇAIS : 

Mon écrit du jour : J’invente un nouveau jeu, ce sera………………………………

Vocabulaire : les homophones lexicaux : compléter les phrases (exercices à venir, désolée pour ce loupé, j’ai juste omis de vous le joindre !), ce sera pour jeudi.
Orthographe : les mots en euil/eil/ail/ouil

CM1 : Récris les mots en complétant avec la bonne graphie de ail ou aille, eil ou eille, euil ou euille : 

Le vainqueur reçoit une médaille…………………
Regarde ce petit écureuil………… qui grimpe aux arbres. 

Les abeilles……………… s’agitent autour de la ruche.
Ce matin, mon réveil…………….. n'a pas sonné. 

Qui coassent aussi bruyamment ? Ce sont les grenouilles…………………………………..

CM2 : complèter les mots avec ail ou aille / eil ou eille / euil ou euille / ouil ou ouille et préciser si le mot complété est un nom ou un verbe.

 Mon gâteau préféré est le millefeuille…………………………… nom masculin mais composé avec un nom féminin
Le corail……………….. pousse dans les mers chaudes du globe.nom masculin 

Toutes les feuilles………………………………… sont tombées par un seul coup de vent.nom féminin
Je n'aime pas beaucoup la ratatouille………………………………..nom féminin
Le chien de berger surveille le bétail…………………..nom masculin
Ma vieille voiture est partie à la ferraille……………………………….nom féminin
Quand mamie cuisine de la soupe au cerfeuil…………………..nom masculin et au fenouil………………………..nom masculin, cela sent bon dans toute la maison.

Grammaire : analyser les groupes soulignés dans la phrase en donnant sa fonction (sujet, verbe, CC, COD, COI cm2)
CM1 : Dix mille hommes ont construit la pyramide de Kheops.
              Sujet                                                       COD (complément de verbe répondant à la question « ont construit quoi ? »)

La scène montre une dame gracieuse sur un fond rouge.

                 Verbe                                         complément circonstanciel de lieu (qui répond à ola question où ? et est un complément supprimable.
CM2 : Dans les films d’Harry Potter, la tapisserie décorent les murs de la salle commune.

             Complément circonstanciel de lieu(question où ?)        COD (complément de verbe répondant à la question décorent quoi ?)

Les menhirs servaient de liens avec les divinités.

Sujet                               COI (complément de verbe répondant à la question de quoi ?)
Léonard de Vinci a inventé l’escalier à double hélice.
                                  Verbe        COD (complément de verbe répondant à la question a inventé quoi ?)

Le sorcier, lors d’un bal, a pris                                        l’apparence de la princesse.
Sujet           CCtemps (question quand ?)                         COD (complément de verbe répondant à la question a pris quoi ?)

Lecture : lire à voix haute p30 et 31, recommencer quand on bute sur un mot, ou quand on omet la ponctuation (avec l’aide d’un adulte)
Dictée frigo : dicter le petit texte aux élèves, fermer son cahier, montrer le texte pendant 5 minutes cahier fermé, puis cacher le texte et l’élève se corrige et le recopie au propre.

L’ancien soldat devient barbier dans son quartier juif. Il ressemble à s’y méprendre au dictateur de son petit pays.

Il tombe amoureux d’Hannah dans le ghetto et s’oppose au dictateur en devenant résistant. Mais, un jour, l’armée fait une rafle et l’emprisonne. Il réussit à s’échapper et retrouve sa belle.
MATHEMATIQUES

Calcul en ligne : CM1 n°17p154


CM2 : n°22p164
CM1 / pour multiplier un nombre par 10, 100, 1000, on compte le nombre de zéros (10 : 1 zéro ;  100 : 2 zéros ;  1000 : 3 zéros), et on reprend le nombre multiplié auquel on accole le nombre de zéro du multiplicateur. 

Exemple : 56 x 100  …. 100 a deux zéros donc le résultat est 5600
N°17p154 : a-6700

b-12300

c-78500

d-90800

e-10000

f-37000

g-76400
h-607800

i-123500

j-103200

k-7900

l-21400
CM2 / chers parents une petite erreur de numérotation de l’exercice (oups !!), j’en suis désolée.
Pour multiplier par 11 : un nombre à un chiffre double son chiffre ; exemple 8 x 11 = 88

                                          Un nombre à deux chiffres, on additionne les deux chiffres du nombre, résultat que l’on place au milieu des deux chiffres du nombre multiplié ; exemple 17 x 11 …………  1+7 font 8 donc je place 8 au milieu de 1 et 7 et cela donne 187  donc 17 x 11 = 187

Si le résultat de l’addition des deux chiffres est supérieur à 10 on écrit l’unité du nombre au milieu, on additionne la retenue au premier chiffre ; exemple 74 x 11 ………………7+4 font 11 , j’écris 1 au milieu de 7 et 4 mais je n’oublie pas de compter la retenue à 7 donc cela donnera 7+1 = 8 suivi de 1 et de 4 ; le résultat est donc 814



            Un nombre à trois chiffres, je le multiplie par dix puis j’y ajoute ce même nombre car il doit être compté 11 fois ; donc 10fois puis encore additionné une fois ; exemple 326 x11 …………….326 x10 = 3260 + 326 = 3586

Ces calculs paraissent compliqués mais en y allant pas à pas on prend l’habitude et on y parvient sans problème parès entrainement.

N°22p164  
241 x 11 = 2410+241 = 2651


286 x 11 = 2860+286 = 3146



703 x 11 = 7030+703 = 7733



369 x 11 = 3690+369 = 4059



620 x 11 = 6200+620 = 6820



435 x 11 = 4350+435 = 4785



983 x 11 = 9830+983 = 10813



724 x 11 = 7240+724 = 7964



186 x 11 = 1860+186 = 2046
Numération (nombres décimaux) : CM1 : n°1p36


CM2 : N°1p38

Rappel de leçon : un  nombre entier est toujours un nombre décimal dont la partie décimale est égale à 0 ; exemple 8 est égal 8,000

Pour comparer des nombres décimaux, j’isole la partie entière d’abord et je vois quelle est celle qui est la plus grande pour bien écrire le signe.

Si les parties entières sont égales, on compare chaque chiffre de la gauche vers la droite (à savoir du dixième, puis du centième et enfin du milllième)

Exemple : 56,21……………et 56,219

Les parties entières sont égales : 56= 56

Le chiffre des dixièmes est le même : 2 = 2

Le chiffre des centièmes est le même : 1 = 1

Le chiffre des millièmes est différent : 0 < 9

Donc 56,21 < 56,219
CM1 : n°1p36

6,8 < 7

10,8 > 9,9

25,2 < 26,02

15,4 > 1,54



6,2 > 5,89
0,80 <1,01
5,78 > 4,9

7,68 > 6,887
CM2 : n°1p38

2,48 < 3,25
24,1 > 10,935

9,561 < 6,65

12,23 = 12,230

11,3 > 9,02

3,92 > 3,48
10,04 < 10,1

24,002 < 24,02

0,17 = 0,170

1,613 < 1,631

Problème : CM1 : n°12p165



CM2 : n°11p177
CM1 : samedi 21872 spectateurs

dimanche 21872 + 13662 = 35534
Le nombre de spectateurs le dimanche est de 35534.

CM2 : c’est un problème à deux étapes, il faut d’abord savoir combien de kg de Pommes de terre la maraîchère (marchand de légumes) a vendus pour les deux jours ; ensuite, on calcule le nombre total de kg divisé par la masse des sacs et on obtiendra le nombre de sacs vendus.

lundi 5813 kg

mardi 3749 kg                     lundi + mardi : 5813 + 3749 = 9562 kg

La masse totale est de 9562 kg. On doit faire des sacs de 25 kg. 

On calcule :   9562 : 25 = ?  ensuite vous posez l’opération (une division) et vous obtiendrez quotient : 382 et reste 12

La maraîchère pourra vendre 382 sacs de 25 kg de pommes de terre et il lui restera 12 kg non vendus.

ARTS VISUELS : 

La nature morte : poser sur une table un ou deux fruits, un objet décoratif, un verre, un livre, les placer de façon « artistique » et les reproduire aux crayons de couleur, ou feutres, ou peinture quand c’est possible.

